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INTRODUCCIÓN 

 
Desde la Presidencia del Cabildo de Lanzarote se ha solicitado al departamento Centro 

de Datos que realice una consulta a la población residente en la isla para recabar 

información sobre el sueldo anual del Presidente de acuerdo con la legislación 

vigente. 

 

El Centro de Datos, con una trayectoria de treinta años diseñando y llevando a cabo 

encuestas de manera confiable, ha estimado que esta demanda de la Presidencia 

puede ser resuelta mediante la realización de una encuesta a la población. 

 

La recopilación de datos para la Encuesta se llevó a cabo mediante entrevistas 

telefónicas los días 12 y 13 de julio de 2023. Además de indagar sobre la cuantía del 

sueldo presidencial, se han incluido en el cuestionario preguntas relacionadas con la 

situación económica de la isla y de los hogares, así como las prioridades de inversión 

pública que, según la opinión de la población, deben abordarse en Lanzarote. 

 

En este documento se ofrecen los resultados y en el anexo se puede consultar la ficha 

técnica. Asimismo, la información complementaria, como el cuestionario, la 

tabulación y los microdatos, está disponible en www.datosdelanzarote.com. 
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1. LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LANZAROTE 
 

1.1. La economía de Lanzarote 

 

Un 54% de los entrevistados tiene una percepción positiva sobre la situación 

económica de Lanzarote, calificándola como buena o muy buena. Por otro lado, 

un 30% de los participantes expresó una opinión negativa al respecto. Asimismo, se 

identificó que el 15% de los encuestados considera que la situación económica es 

regular1.  

 

Tabla 1.- Situación económica de Lanzarote 
Pregunta.- Refiriéndonos a la situación económica general de Lanzarote actualmente, ¿cómo la calificaría 

Ud.: muy buena, buena, mala o muy mala? 
 

RESPUESTA  

Muy buena 2% 

Buena 52% 

Regular 15% 

Mala 23% 

Muy mala 7% 

No se define 1% 

  

  

 

                                                           
1 Según el Centro de Investigaciones Sociológicas (CIS) en su Barómetro de 31 de junio de 2023, a nivel 
nacional el 2% de los encuestados consideró que la situación económica del país era muy buena, mientras 
que un 30% la calificó como buena. Por otro lado, un 9% opinó que era regular, un 43% la consideró mala 
y un 14% la calificó como muy mala. 

Muy Buena 
+ Buena

54%

Muy mala 
+ Mala
30%Regular

15%

Opinión sobre la situación económica de 
Lanzarote
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El siguiente gráfico presenta la evolución de la opinión de la población sobre la 

situación económica de Lanzarote desde 1990, basado en las encuestas realizadas 

por el Centro de Datos del Cabildo de Lanzarote en cada uno de esos años. Para 

facilitar la interpretación y lectura de los datos, se ha utilizado una escala de 

puntuación que va de 0 (muy mala) a 10 (muy buena), transformando la opinión 

sobre la situación económica en dicha escala. 

 

 
 

El gráfico revela las tendencias y fluctuaciones en la percepción de la situación 

económica a lo largo de los años. Estos datos permiten analizar los cambios en la 

opinión de la población y brindan información valiosa para comprender las 

tendencias, factores influyentes y posibles correlaciones con eventos económicos en 

Lanzarote. 
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1.2. La economía del hogar 

 

En relación a la situación económica del hogar, los resultados de la encuesta 

revelan que el 68% de los entrevistados considera que es buena o muy 

buena. Por otro lado, el 16% de los participantes indica que la situación económica 

de sus hogares es mala o muy mala. 

 

Tabla 2.- Situación económica del hogar  
Pregunta.- ¿Y cómo calificaría la situación económica ACTUAL de su hogar? Diría usted que es… 

 

RESPUESTA  

Muy buena 7% 

Buena 61% 

Regular 16% 

Mala 14% 

Muy mala 2% 
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El siguiente gráfico muestra la evolución de la opinión sobre la situación económica 

del hogar de los entrevistados desde 2005, junto con la comparación de la opinión 

sobre la situación económica de la isla. Ambas series se basan en los resultados de 

las encuestas realizadas por el Centro de Datos del Cabildo de Lanzarote en cada uno 

de esos años. 

 

 

 
El gráfico revela que, en general, la opinión sobre la situación económica del hogar 

tiende a ser más positiva que la opinión sobre la situación económica de la isla. Esta 

tendencia es especialmente notable durante los períodos de crisis económicas, donde 

la opinión sobre la situación de la isla puede ser más negativa, mientras que la 

opinión sobre la situación del hogar se mantiene relativamente estable.  
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2. PRIORIDADES DE INVERSIÓN PÚBLICA EN 
LANZAROTE 
 

 

En caso de que la población encuestada tuviera que tomar decisiones sobre la 

asignación de recursos a inversiones públicas e infraestructuras en Lanzarote, se 

identifican algunas prioridades claras. Las mayores prioridades se centran en los 

hospitales e instalaciones sanitarias, así como en los centros e instalaciones 

educativas. 

 

Además de estas preferencias destacadas, también se consideran relevantes las 

inversiones en el suministro de agua, específicamente la mejora de la red pública. 

Asimismo, se destaca la importancia de brindar apoyo a la vivienda, al sector primario 

(que incluye la agricultura, ganadería y pesca), y a las familias y personas 

necesitadas. En un tercer grupo de prioridades se encuentran el transporte público, 

las instalaciones de energía renovable, la mejora de las carreteras y las instalaciones 

deportivas y recreativas. Por último, en cuanto a las cuestiones planteadas a los 

entrevistados, la ayuda al turismo ocupa un lugar inferior en términos de inversión 

pública. 

 

Tabla 3.- Prioridades en la inversión pública 
Pregunta.- Si Ud. tuviera que tomar la decisión de a qué dedicar el dinero que en Lanzarote se destina a 
inversiones públicas e infraestructuras, ¿podría decirme de 1 a 10, siendo 10 ‘lo más prioritario’ y 1 ‘lo 

menos’, en qué invertiría Ud. más dinero? Por ejemplo en… 
 

INVERSIÓN PÚBLICA EN… Puntuación 
de 1 a 10 

Hospitales e instalaciones sanitarias 9,29 

Centros e instalaciones educativas 8,50 

Suministro de agua (mejora de la red pública) 8,34 

Apoyo a la vivienda 8,32 

Apoyo al sector primario 8,26 

Ayudas a las familias y personas necesitadas 8,19 

Transporte público 7,97 

En instalaciones de energía renovable  7,91 

Mejoras de carreteras 7,61 

Instalaciones deportivas y recreativas 7,07 

Ayuda al turismo 5,99 
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3. OPINIÓN SOBRE EL SUELDO DEL PRESIDENTE DEL 
CABILDO DE LANZAROTE 
 

3.1. Opinión sobre la iniciativa del Presidente de consultar su sueldo 

 

Un 55% de los entrevistados tiene una opinión positiva sobre la iniciativa 

del actual Presidente del Cabildo de someter a consulta la cuantía de su 

sueldo, calificándola como buena o muy buena. Por otro lado, un 35% de los 

participantes expresó una opinión negativa al respecto. 

 

Tabla 4.- Opinión sobre la iniciativa del Presidente de consultar su sueldo 
Pregunta.- Hablando un poco de la actualidad insular, en los últimos días ha aparecido en los medios de 

comunicación la decisión del actual Presidente del Cabildo, Oswaldo Betancort, de someter a una 
consulta popular la cuantía de su sueldo como Presidente. Esta decisión a Ud. personalmente le parece… 

 
RESPUESTA  

Muy buena 18% 

Buena 37% 

Regular 2% 

Mala 12% 

Muy mala 23% 

No se define 8% 

  

 

 
 

 

Muy buena 
+ Buena
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Muy mala 
+ Mala
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3.2. Opinión sobre la cantidad anual que debe percibir el Presidente 
del Cabildo de Lanzarote 

 

Según los resultados de la encuesta, al presentar a los entrevistados cuatro opciones 

de cuantías basadas en lo que indica la Ley, se observa que la respuesta 

mayoritaria, con un 61%, es que la cuantía anual del sueldo del Presidente 

del Cabildo debe ser de 87.120 euros. 

 

Tabla 5.- Opinión sobre la cantidad anual que debe percibir el Presidente 
del Cabildo de Lanzarote 

Pregunta.- Por lo que se ha publicado, el Presidente plantea varias cuantías -todas ellas basadas en lo 
que indica la Ley- y pide que sean los residentes de Lanzarote quienes decidan cuánto debe cobrar por 

estar al frente del Cabildo. Por favor, indique cuál sería a su juicio el sueldo anual que debería percibir el 
Presidente del Cabildo y La Graciosa 

 
 

CUANTÍA ANUAL  

104.544 € 4% 

98.196 € 2% 

92.928 € 15% 

87.120 € 61% 

No se define 18% 
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FICHA TÉCNICA 
 

 

 

 Universo  

Población de 18 y más años, residente en Lanzarote.  

 

 Procedimiento de entrevista  

Encuesta telefónica sobre cuestionario estructurado con  una duración media 

de cinco minutos, y mediante sistema CATI (Computer-assisted Telephone 

Interviewing). El 45% de las entrevistas válidas se ha hecho sobre teléfonos 

fijos y el 56% sobre teléfonos móviles de la población residente. 

 

 Fecha de trabajo de campo 

12 y 13 de julio de 2023.  

 

 Número de entrevistas y margen de error  

Se han realizado un total de 300 entrevistas válidas. El error de muestreo 

máximo para datos generales es de ± 5,6% para el ámbito de la isla, en el 

supuesto de muestreo aleatorio simple con un nivel de confianza del 95,5% 

y para p/q=50/50. Se hicieron 2.028 llamadas, 871 a fijos y 1.157 a móviles. 

 

 Muestreo  

El muestreo aplicado ha sido polietápico. En una primera etapa se ha 

aplicado un muestreo aleatorio estratificado, con afijación proporcional 

según municipio y núcleo/barrio.  

La selección de las unidades últimas se ha realizado aleatoriamente según 

cuotas de sexo y edad.  

 

 Trabajo de campo 

Gabinete Canario de Estudios de Mercado y Opinión Pública. 

 

 Diseño y realización 

Cabildo de Lanzarote. Centro de Datos. 

 

Información complementaria (cuestionario, tabulación y microdatos) disponible en 

www.datosdelanzarote.com. 


